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syksyn vaaleja varten. Tosiasia 
kuitenkin ilman irvistelyjä on, 
että niissä mitä nyt tällä kertaa 
kutsutaan noiksi työväen ehdok­
kaiksi, ei ole yhtään jota voitai­
si sanoa muuksi kuin mitä nöy- 
räselkäisemmäksi kapitaltstiluof- 
kan politilliseksi käskyläiseksi. 
Mutta jjiitäpähän ne ovat kaik­
ki muutkin ne uniojystien kehu­
mat tvöväenystävät. Kun ker­
ran terästrustin tyly herra Char­
les Schwab kelpaa unioiden pää- 
äänenkannattajan avustajaksi, 
niin kyllähän silloin voipi noita­
kin sanoa työväen ehdokkaiksi, 
mutta niin tehdessä järjestyneet 
työläiset vain pilkkaavat itse­
ään. — L. L.

BOLSHEVIKIEN KUKISTA­
MINEN.

Yleisiä uutisia
N U O R T E V A  PUOLUSTAA 

VENÄJÄN VALLANKU­
MOUKSELLISTEN 

MAINETTA.
(J a tk o a  en s im iise ltä  a iru ita ')

seJleen tien toisiin 
sanomalehtiin.

samanlaisiin

asiakirjoja 
lisää.

Washington, U. <C., 
syy sk. — 'Että baksan 
hallituksen rautakoura

Sissonin julkaistaan

20 p. 
sotilas- 
ulottui

(Jatkoa mstmälseltä sirulta)

Vladivostock, 11 p. syysk. —
(Myöhästynyt.) Kenraali Gai- 
dan antamien selostusten mu­
kaan tsekkiläis-slovakkien tais­
telurintama itä-Venäjällä ulot­
tuu Yekaterinburgista Siperias­
sa Vraalin vuoristossa sata mai­
lia lännenpänä sijaitsevaan 
Krasno-Cfitnskiin ui sieltä Ka­
sankin (hiljattain menetetty bol­
shevikeille) ja Samaraan ja siel­
tä Xikolajeviin Mustameren 
rannalla 100 mailia itään Odes­
sasta. Saratov on punakaartien 
halluss#, mutta Tsaritsynin on 
bolshevikeja vastustava kasak- 
kakenraali Dutoff vallottanuL 
Yekaterinburgista etenevät tsek- 

. kiiäis-slovakit länteen Permaa 
’ kohden.
, Liittoutuneitten VladivostokisL 
sa olevien konsulien suostumuk­
sella annetaan aseet jälleen ken­
raali HorWathin joukossa pal­
velleille sotilaille, joilta aseet o- 
tettiin pois äskettäin. Kiväärit 
annetaan jälleen sotamiehille ja 

' sikäli kuin käsitetään yhtyvät 
< he kasakkakenraali ‘Semenoffin 
i joukkoihin. Manchurian rauta- 
I tiellä vallinnut lakko on saatu 
I lopetetuksi.

tusten Venäjällä estämiseksi 
kaikkien kansojen on ilmaistava 
kauhunsa sellaisen raakalaisuu- 
den suhteen.’’
S A KSÄSSÄ PO LI ITTIN EN 

KRIISI VAARALLINEN.
(Jatkoa ensimäiseltä sivulta)

leen pakotetun luopumaan kaikis­
ta aikeistaan esiintyä julkisuu­
dessa.

SOTA-UUTISIA

viikko
taina
kaan.

sitten lakkasivat lauan- 
työstä puolenpäivän ai-

inm ntM i

Ranskan hallitus selittää.
Parusi, JO p. syysk. — Kans 

Suomeen "saksalaisten ostamien j kan hallitus on juuri julkaissut 
venäläisten bolshevikien väli- i keltasessa kirjassa jäljennok- 
ty*Kse.la "maalataan selväksi” I siä asiapapereista, joilla tode- 
sotnashallituksen urkintatoimis- taan, että \ enäjan keisarillisen 
ton \ t najaltä hankkimien ja ta,- hallituksen ja Ranskan välinen 
naan julkisuuteen saatettujen ! hitto oli puhtaasti puolustusliit- 

kautta. Näitten to. Asiapaperien mukaan kei-

Sosialistit sanovat olevansa 
valmiita liittymään uuteen hal­
litukseen seuraavilla ehdoilla:

Ensiksi: perustuslaista on .pois­
tettava määrättyjä kohtia.

Toiseksi: vähintään kaksi tai 
kolme sosialidemokraattia on o- 
tettava hallitukseen.

Kolmaneksi; yksi tärkeimmistä 
hallinnollisista viroista — nähtä­
västi sisäministerin — on an­
nettava sosialistin hoidettavaksi 
ja suosituimpana ehu^kaana 
tuohon virkaan pidetään Eriede- 
rich ’Ebertiä. joka nykyään toi­
mii valtiopäiväien suurvaliokun- 
nan presidenttinä ja sosialidemo­
kraattisen puolueen varapresi­
denttinä.

Keskuspuolue teki viime maa­
nantaina päätöksen suhtautumi­
sestaan valtiokansleriin. Pie­
nempi ryhmä puolueesta valtio- 
päiväedustajansa hra Geeroebe- 
rin johtamana halusi pitää edel­
leen nykyisen valtiokanslerin von 
Hertlingin virassaan, mutta e- 
nemmistö puolueesta kuitenkin 
vaatii häntä eroamaan. Nykyi­
sen kanslerin seuraajaksi otak­
sutaan joltisellakin varmuudella 
tulevan Tanskassa olevan Sak­
san lähettilään kreivi Brolkdorf- 
Rantzoun.

Toivoisi hal-
asia paperien 
muassa myös on jäljennöksiä 
Saksan hallituksen 1 rotskille, 
joka silloin oli ulkoniaaniiniste- 
rina, antamista määräyksistä, 
joissa vaaditaan bolshevikihal- 
htusta estämään vallankumouk­
sellisen propagandan levenemis­
tä \ enäjan rajamaakuntiin sen 
jalesta kun vallankumous oli jo 
tennyt sen tehtävän nuuka sak­
salaiset silta odottivat, niiuit- 

baksalle tilaisuu- 
nania maakunnat

tain antanut 
den vallata 
haltuunsa.

Kun bolshevikit vitkastelivat j 
antaakseen tietä isännilleen Suo- i 
meen oli Saksan sotilasvirastolia 
’■kunnia muisQjttaa bolshevike­
ja sula, että venäläisten puna­
kaartilaisten täydellinen Suo­
mesta perääntyminen ja aseista 
riisuminen olj tehtävä. Edelleen , 
kehotettiin venäläisiä bolshevi­
keja lähettämään asiamiehensa 
suomalaisen "valkokaartin pääl­
likkö Arvo Haapalaisen” k a r­
kottaa punakaartin päällikköä 
Eero Haapalaista, silla valko­
kaarti oli alunpitäen Saksan 
puolella) luokse, joka ollen us­
kollinen maalleen ei tahtonut 
alistua. Näitten, Edgar Sissonin 
asiakirjojen kautta selviää ve­
näläisten punakaartien pikainen 
Suomesta perääntyminen maa- j heidän 
liskuulla. mikä jätti Suomen o- 
man onnensa nojaan. Osa venä­
läisistä pysyi Suomessa ja vas­
tusti useitten riisumista, mutta 
he joutuivat tappiolle.

Näitä Saksan yleisesikunnan 
Trotskille antamien määräysten 
jäljennöksiä on kokonainen sar­
ja ia vaaditaan niissä agitaat­
torien poiskutsumista I kraines- 
ta. Virosta, Liettuasta ja Kuu­
rinmaalta ja Viron saksalais­
syntyisten maaparoonien oike­
uksiinsa palauttamista. joilta 
vallankumoukselliset olivat riis­
täneet oikeudet ja omaisuuden 
sekä lain suojan julistamalla 
heidät rosvoiksi.

sari Aleksanteri ja Ranskaa e- 
dustava kenraali Uoisdeftre, mo­
lemmat vaativat liittoon ehtoa, 
että se käsitti yhtymistä vain 
puolustussotaan joutuessa. Kir­
jasta jaettiin kaikille edustaja- 
kamarin jäsenille.

Hyökkäys bolshevikeja vastaan 
Viena-joelia.

Lontoo, 2U p. syysk. — J,iit- 
| tolaisten joukot ovat \ iena- 
I joella vallanneet kaksi viholii- 
j sen asestettua höyrylaivan ja 
¡saaneet saaliikseen o tykkiä, 
1 min on englantilainen sotami- 
nisteristo mnottanut. ilolshevi- 
kien ilmotetaan karsineen anka­
ran mieshukan.

sosialisteja olevan
Hiuksessa.
anomalehdissä vaka­

vasti keskustellaan sosialistien 
liittvmisestä hallitukseen. “Her­
mania" moittii sosialisteja sen 
johdosta, kun he eivät ole käyt­
täneet hyväkseen tilaisuutta ja 
valinneet omia miehiään halli­
tukseen, siten saadakseen välit­
tömästi tietoja hallitusasioista.

Jos sosialistit ottaisivat harti­
oilleen osan vastuunalaisuutta 
saÄötaan tuossa lehdessä, niinin 
pian tulisivat näkemään, että po­
liittisella alalla on suuria, ja u- 
sein voittamattomia vaikeuksia, 
la juuri tästä syystä ei olisi vas­
tustettava sosialistien liittymistä 
hallitukseen.

Saksan

Tsitsherin työväenhallituksen 
voimakkuudesta.

Ranskalainen "Temps” lehti 
! julkaisee dokuun 0 päivänä \ e- 
, najan ulkomaaininisteri lsitshe- 
rimn edellisenä puivana Mosko­
vasta lähettämän langattoman 
sähkösanoman, joka kuuluu:

'T.uropan sanomalehdistö va- 
lehtelee hävyttömästi selittäes­
sään Neuvostovallan olevan ku- 
kistumaisillaan. Nauta valheet 
ovat herättäneet halveksimista 
ja hilpeyttä kansajoukkojen kes­
kuudessa, jotka ovat tietoisia 

voimastaan ja neuvosto­
jen työväenulokan ja talonpoi­
kien vallasta. Sunnuntai-päivän 
mahtava katselma osotti köyhä­
listön voimaa, armeijan innos­
tusta asiamme hyväksi ja ku­
mouksen menestystä. Katselnian 

I luoma unohtumaton vaikutus 
sotilas- ja työväenluokan jouk- 

i kojen riveistä, heidän kasvava 
I innostuksensa, ja vallankumous»
■ armeijan nopeasti kasvava voi- 
I makkuus, kaikki osuttavat, että 
! meidän asiamme, vallankumous 
; ja työläisten ja talonjxhkien val­
ta alkaa nousta voitokkaana 
taistelussaan lukemattomia vi- 

! hollisia vastaan."

HUONO VERI
Risa tauti. Märkivä ihotauti. Näpyt, 

Finnit, Märkähaavat ja kaikki muut 
taudit jotka Johtuvat heikosta eli HUO­
NOSTA VERESTÄ ovat hyvin tavallisia, 
ja jos ei niitä ajoissa paranneta voi 
hiistä syntyä paranematon tauti, joka 
Voi heikontaa elinvoimaa ja intoa.

Meidän lääke on valm istettu parhaista 
la valkuttavtmmtata lääkeaineista jotka  
puhdistavat veren siten että veri vapau­
tuu kaikista vieraista ja epäpuhtaista  
aineksista, joten näpyt ja kesiminen ei 
Voi enään uudistua.

Lukekaa mitä tämä kansalainen sanoo 
lääkkeestäm m e: Goldfield, Xev.
JK. Toveri P. A. Llftnell.

Joitakin kuukausia sitten tilasin teiltä  
verenpuhdistuslääkkeen jonka olen naut­
tinut nyt, ja olen nähnyt että ne ovat 
Parhaita siihen tautiin josta olen teille 
kirjottanut, ja olen päässyt vapaaksi kai­
kista niistä näpyistä joita oli niin hir­
veästi ajottain. Minä nyt vaan annan 
tietää niinkuin lupasin jos niistä on m i­
talin apua Tämä on kyllä, viipynyt p it­
kään. mutta olen tahtonut katsoa että  
lähteekö ne sillä lääkkeellä ja nyt uskon 
täydellisesti, että teidän liikkeenne on 
Sitä varten, että tahdotte parantaa ettek ä  
ainoastaan rahaa vastaan ottaa, ja suosit- 
telen teidän liikettänne toverieni keskuu­
dessa niin paljon kuin on mahdollista ia 
» v t  ei muuta talla kertaa kuin hyvästi.

Kunnioituksella, Jacob Sirviö.
Erikoislääke No. 50(1 on mainio lääke 

yllämainittuihin tauteihin. Kuukauden 
hojtoon kuuluu suuri pullo lääkettä, 
rasia verenpuhdistuspilleriä sisällisesti 
nautittaviksi. Huotn! Jos teillä on näp­
pyjä eli finniä kasvoissa, niin pyytäkää 
rasia ‘Kasvojenkaunistusvoidetta” Ja 
taas Jos on syyhyä eli kutkelmaa ihossa, 
missä osassa hyvänsä ruumista, niin 
pyytäkää “Klinikan syyhy-voidetta". 
Nämä salvat lähetämme lääkkeen mu­
kana samasta hinnasta.

Siis tilatkaa lääke No. 500 ja ¡liuotta­
kaa minkä sahan haluatte lääkkeen 
mukana. — Lääke lähetetään postissa 
Ähetyskulut suoritett. hinnasta.

—U*n«lliB apteekki on suuria Suom.—
—Apteekkiliike. Yhdysvalloissa—

F. A. UQNKLL CO., tupsrlor, Wis.

Yhdysvaltain hallitus kehottaa 
kaikkia hallituksia sotaan 

bolshevikeja vastaan.
Washington, D. G., 21 p.

syysk. — Yhdysvaltain valtio­
sihteeri (pääministeri) Lansing 
on lähettänvt kaikille liittolais- 
maitten ja puolueettomien mait­
ten hallituksille kehotuksen bol­
shevikien julistamisesta kanso­
jen vihollisiksi. Ehdotus on lä­
hetetty 'kaikkialle Yhdysvaltain 
lähettiläille, paitse Lontoosieen 
ja Pariisiin, lähetetyssä määrä­
yksessä, jossa heitä käsketään 
tiedustelemaan hallituksilta, ei­
vätkö hallitukset olisi valmiita 
ryhtymään pikaisiin toimenpi­
teisiin bolshevikien väkivaltaisen 
hallituksen lopettamiseksi. Lon­
toon ja Pariisin diplomaatit toi­
mivat yhteisesti saman suunni­
telman mukaan. Englanti on jo 
julistanut bolshevikit ihmiskun­
nan vihollisiksi ja jos ehdotettu 
kansainvälinen tuomio paunaan 

, käytäntöön tulevat he kaikkial- 
• la kohdelluiksi samalla tavalla.

Viitattuaan X enäjällä vallit- 
! sevaan tilanteeseen ja tapahtu- 
j neisiin joukkoväkivaltaisuksiin, 
joukottain telotuksiin ja laitto­
muuteen Lansing m. m. sanoo 
seuraavaa:

"Tämä hallitus katsoo ei voi­
vansa olla pitemmälle äänetön- 
nä tai ilmaisematta kauhistu­
v an a  nykyista terroristista ti­
lannetta Venäjällä. Edelleen us­
komme että rajattomien telo-

Salzburgissa mellakoita.
Zurich, syysk. 23 p. — Mün­

chenin lehtien tietämän jnukaan 
Salzburgissa yhä jatkuvat vaka­
vat leipämellakat. Mellakoitsi­
jat tekivät hyökkäykset hallituk 
sen palatsia vastaan, särkien sen 
ovet. jolloin paikalla olleet san­
tarmit ampuivat väkijoukkoon 
surmaten ja haavottaen useita 
henkilöitä. Hotelleista, ruoka- 
tavarakaupoista ja vksinpä ar 
meijan varastohuoneistakin ovat 
mellastajat rosvonneet tavaroita
Washingtonissa ollaan epäluu­

loisia.
Washington, syysk. 23 p. — 

Saksan lehdissä käynnissä ole­
vassa keskustelussa parlament- 
taarisista uudistuksista ja muu­
toksista hallituksessa viranomai­
set täällä otaksuvat näkevänsä 
vain uuden käänteen Saksan 
“rauhanhyökkäyksessä ’.

Kuten v. 1917. jolloin Saksan 
voitosta oli sangen vähän toivei­
ta ja muutenkin näytti siltä, et­
tä <>n tehtävä joitakin myönny­
tyksiä liittoutuneiden maiden ja 
Yhdysvaltain t yvdvttäiniseksi. 
niin samoin uskotaan Saksan 
hallituksen nytkin itse kehotta­
van sosialisteja ja liberaaleja a- 
kiteeraamaan sellaisten muutos­
ten puolesta Saksan hallitukses­
sa, jotka täytäntoönpantuina te­
kisivät siitä todella kansan tah­
toa edustavan hallituksen.

Täkäläiset viranomaiset suli 
taittuvat tuohon keskusteluun 
kyynillisesti, ollen vakuutettuja 
siitä, että militaristeilla ei ole 
lainkaan tosiaikonuis luovuttaa 
kontrollia kansan valitsemille e 
dustajillc.

Uskotaan tämän tosiasian ole­
van siksi selvän, että itse Sak­
san kansaa enempi kuin liittolai- 
siakaan ei saada narratuksi us­
komaan, että tämän puuhan ta­
kana olisi mitään muuta 
Saksan “rauhanhvökkävs’.

Itävaltalaiset hyökänneet Italian 
rintamalla.

Rooma, syysk. 23 p. — Itäval­
talaisten joukkojen hyökkäys 
meidän asemiamme vastaan tois­
sa päivänä koillis-Italian vuoris­
tossa torjuttiin kokonaan, kerro­
taan sotaministeristön tiedonan­
nossa. Tykistöpommitus on ol­
lut käynnissä pitkin rintamaa.

Mainitussa tiedonannossa sa­
notaan :

"Pitkin koko rintamaa on ol­
lut käynnissä häiriöitä aikaan­
saava tykistöpommitus. Meidän 
patteriemme ampumat pommit 
sytyttivät tulen Asiagon tasan­
golla olevaan Meletteen ja saat­
toivat räjähtämään suuren ka­
san ampumatarpeita Grisoleras 
sa, Piave-joen alajuoksulla.
Saksalaiset kuularuiskumiehet 

kytketty kuularuiskuihinsa.
New York, syysk. 23 p. — 

Saksalaisen kuularuiskun miehis­
tö, jonka amerikalaiset saivat 
äskettäin vangiksi, ja joka ‘oli 
cokoonpantu juuri miehiksi tu- 
emassa olevista pojista, oli kyt­

ketty kiinni ampuma-aseisiinsa 
jotteivät he päässeet pakene­
maan, kerrotaan kirjeessä, joka 
on saapunut tänne luutnantti 
William J. Flynniltä, joka on en­
nen toiminut New Yorkin polii- 
sikersanttina.

Luutnantti Flynn sanoo noiden 
poikien kertoneen amerikalaisil 
le, jotka heidät vangitsivat, että 
heidät oli kytketty kiinni pvs- 
syihinsä, koska he olivat kieltäy­
tyneet taistelemasta amerikalai- 
sia joukkoja vastaan.

Anierikalaisten rintamalta 
Lothringenista, syysk. 23 p. — 
Erään llaumontin lähellä van­
giksi saadun saksalaisen kerto­
muksesta käy selville niillä anka 
ruudella saksalaiset kohtelevat 
sellaisia sotilaita, jotka tavataan 
lukemassa liittoutuneiden propa- 
gandalehtisiä ja niillh tavalla hei 
dan kanssaan menetellään.

Tämä saksalainen kertoi hä 
nen kätensä sidotun hänen sei 
känsä taakse kahdeksaksi päiväk 
si siila  syystä, kun hauet oli näh 
tv lukevan ranskalaista lentoleh 
tistä, joka oli pudotettu lentoko 
neesta ja antavan sen sitte toi 
sille sotilaille luettavaksi.

Baku tulessa.
Amsterdam, syysk. 23 

Berliinin \ ’orwärtsissä on jul­
kaistu Moskovasta Berliinissä 
olevalle Venäjän lähettiläälle tul­
lut lennätintieto, jossa kerrotaan 
että Baku on tulessa ja että siel­
lä tapahtuu räjähdyksiä. Liit­
toutuneiden joukot äskettäin 
poistuivat Bakusta minkä jälkeen 
sen vahasivat turkkilaiset.

Syytösjuttuja I. W. W. 
liittoa vastaan jatkuu
(T iu e  translation  tiled with th e  P ostm aster 

at A stona , O re., Sepi. J J ,  1918, as required 
by section 19 oi ta e  A ct of O ct. Oth I9i7.>

Omaha, Neb., 21 p. syysk.— 
William D. Haywood, I. W. W . 
iiton kansalliskirjuri, joka ny­

kyään on Leavenworthissa, mai­
nittiin osallisena 21 salaliittou- 
tumisesta syytteeseen asetettu- 
en täkäläisten I. W. W.-liiton 

jäsenten kanssa. Syytteet 21 pi­
dätettyä I. W. W.-liiton jäsentä 
vastaan määräsi hallituksen pii- 
rioikeuden suurvalamiehistö nos­
tettavaksi tutkittuaan vankilas­
sa olleitten L W . W.-liiton 
jäsenen asiaa. Syytekirjelmä on 
laadittu samaan malliin kuin I. 
W. W.-liittoa vastaan käydyssä
syytösjutussa Chicagossa.

Salt Lake City, 21 p. syysk.— 
Täkäläisen 1. W. W.-liiton pai­
kallisosaston kirjuri Joe Rogers 
vangittiin lakkoon yllyttävän 
kirjallisuuden levittämisestä. 
Häneltä vaaditaan $10,000 ta­
kausta vapaalle jalalle laskemi­
sen ehdoksi.

Alex Zenikos, kreikkalainen» 
joka on myöntänyt painaneensa 
levitetyt lentolehtiset on van­
gittu samoin syytettynä.

Metallin tuotantolaitok­
set hallituksen  

huostaan
(T ru e  transla tion  filed w ith the Postm aster 

at A storia, O re., Sept. 2J, 1918, as required 
by section 19 ot th e  A ct of O ct. 6th. 1917)

Washington, syysk. 23 p. — 
Senaatin ja edustajah. yht. ko­
mitea» jonka käsiteltävänä on ol­
lut ehdotus laiksi koskeva mää­
rätynlaisten, sodankäynnissä tar­
vittavien mineraalien tuottamis­
ta ja jakamista, on päässyt yk 
sinnelisyyteen, hyväksyen jok 
seenkin kokonaisuudessaan se­
naatissa hyväksytyn kohdan, 
jonka mukaan presidentille an­
netaan valta ottaa hallituksen 
huostaan kaivoksia, suhinoita ja 
ifluita laitoksia.

Senaatissa hyväksyttyä laki­
ehdotusta muutettiin kuitenkin 
sikäli, että valta antaa urakoita 
mineraalien tuottamista tai suh­
inoiden ja muiden laitosten käyt 
tämistä varten loppuu heti so­
dan päätyttyä; Presidentille an­
netaan aikaa kaksi vuotta, jon­
ka kuluessa hän voi luovuttaa

Marshfieldin ilmotuksia
EKUM U

COOS B A Y  B A K E R Y
Carl W. Evertaen, omistaja.

Kaikenlaatuisia hienoja torttuja Ja piirakoita, leipää, kahvilelvokaia 
Ja kovaa leipää.

Vapaa kuletus ruokataloihin .--------- Skandinavian kieliä puhutaan.
Phone 111-L KAKS» KAUPPAA Phooe 231
MARSHFIELD NORTH BEND

h . SLIKERMAN ì Ruokaa ja asuntoa
Asianajaja ja Lakim ies. I saatavana

J. KarinPacific Bldg. Room 631 ■
SAN FRANCISCO, CAL. g

IIIIIIHIZIIIIIIIIIIIIISIIIIU»
Boortltaloua, 610 Broadway, 

M arshfield,---------------------- Oregon.
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Saksan laivastoministeri eron 
nut?

Amsterdam, syysk. 23 p. — 
Ennemmin tulleet tiedot Saksan 
lai vastoin ini sterili vara-amiraal 
Eduard von Capellen eroamises 
ta näyttävät saavan vahvistusta 
Berliinistä tulleista lennätintie- 
doista, jotka kertovat vara-ami­
raali Behncken nimitetyn hoita­
maan laivastoministecin tehtäviä 
amiraali von Capellen ollessa lo 
maila.

Kaiseriko sairaana?
Rooma, syysk. 23 p. — Saksan 

keisarin sairautta koskevat tie­
donannot on vahvistettu saksa­
laisissa lehdissä, kertoo Corriere 
d’Italia. Kerrotaan keisarin ol-

Cambraita tyhjennetään.
Pariisi, syysk. 23 p.—"Temps" 

kertoo saksalaisten paraikaa 
tyhjentävän Cambraita, inistä he 
kuljettavat asukkaita Monsiin.

Itävaltalaisia antautunut 
Siperiassa.

Tientsin, Kiina, syysk. 23 p.
- 3.0CO itävaltalais-unkarilaista 

on antautunut kiinalaisten väli­
tyksellä tsekkiläis-slovakeille lä­
hellä Kaikhitaa» missä 4.000 itä- 
valtalais-unkarilaista oli perään­
tymässä.
Liittoutuneet särkeneet rauta­

teitä Balkanilla.
Lontoo, syysk. 23 p. — Ma­

kedoniassa toimivat liittoutunei­
den joukot ovat katkaisseet 
Gradskosta Prilepiin johtavan 
rautatien, kerrotaan serbialaisten 
virallisessa tiedonannossa.

I ship, syysk. 23 p. — Liittou­
tuneet ovat katkaisseet myös­
kin Salonikin rautatien ia si 
ten tehneet bulgarialaisille mah­
dottomaksi tarpeiden kulettauti­
sen 65 mailin taistelurintamalle, 
joka ulottuu Prilepistä Doiran- 
järveen. Viime lauantaihin men 
tiessä ovat liittoutuneet eden­
neet enemmän kuin 40 mailia. 
Jotkut jalkaväkiosastot etenivät 
25 mailia päiv&ssä.

Portlandin pannusepät 
taipuvat

(T ru e  translation  filed w ith the ro s tm a .te r  
at A storia, O r e .  Sept. 25. 1918, as re q u ir 'd  
by section 19 ot the A ct ol Get. oth, ¿917.)

Portland. Ore., 21 p. syysk.— 
Portlandin pannusepät perian- 
tai-iltana pitämässään kokouk 
sessa päättivät täst edes noudat 
taen Macyn työselkkausten so- 
vintokontitean päätöstä lauan­
tain työpäivästä ja pysyä työs 
sä koko päivän. Päätös tehtiin 
yksimielisesti, mutta sitä ennen 
väiteltiin asiasta puoleen yöhön 
saakka — yövuoron miehet oli­
vat pitäneet kokouksen iltapäi­
vällä — esiintyen vastustusta 
pääasiassa sen johdosta, että 
W illamette Iron & Steel Works 
konepajayhtiö oli erottanut pan- 
nuseppiä siitä syystä kun nämä

Lääkäreitä
TOHTORI

Emma Mäki Wickström
suomal. lääkäri

214 Medical Bldg., Park & Alder St. 
Tunnit: 10—12, 2—4. Tiiat.-, torstai- 
ja lauvantai-iltoina 7—8. Telefooni: 
Main 5193, office; Marshall 6070, 
asunto — PORTLAND, ORE.

SARSHFIELD IMIEN
Telef. 428. 133 Second SL

Kysykää liikkeestämme 
KOVAA JA PEHMOISTA LBIPXX 

sekä kaikenlaisia leivoksia
C. A. Hame«, omisi.

Suom. Kääläliliike
Teen natsten ja miesten pakoja» 

korjaan myös vanhoja.
J. V. KOSKI,

75 Market Avenue.

Ur.E.E.PAJUNEN
HAMMASLÄÄKÄRI

ottaa vastaan sairaita Spezarth 
rakennuksessa. Koam 317.

Hyvä työ ja kohtuulliset hinnat. 
ASTO K IA :: OREGON

± DR. E. S. HAMEL 4 
$ Hamm aslääkäri ja 1 
? Radiography $
-r Young Bldg. 1«eih St. ds Com’l. -F 
+ Puhelin 1158 4
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Davisia vastaan nostettujen 
kanteitten johdosta teknillisesti 
ei sopinut tutkia näitä asioita 
saatiin kuitenkin oikeuden pöy­
täkirjoihin huomattava määrä 
hämmästyttäviä todistuksia mai­
nitusta metsäkaupasta. Sotilas- 
syyttäjän apulainen luutnantti 
Paul W. Hauser kuitenkin kuu­
lustelujen lopettajaispuheessaan 
julisti, että jok ainoa, joka näit­
ten hatarien ja epäilyttävien to­
disteitten nojalla oli osallinenpois hallituksen liuostaan ote- . , .

tul laitokset ia selvittää niiden |yritykseen saattaa Yhdysvaltain 
asiat.

Lakiehdotuksessa myönnetään 
$50,000,000 sen säädösten täy- 
täntöönpanemista varten ja an­
netaan siinä presidentille valta 
järjestää yksi tai useampia kor- 
poratsioneja, joiden tarkotukse- 
na tulee olemaan lisätä tuotan­
toa ja edistää jakamista.

Lakko julistuksia levi- 
tellään

(T ru e  transla tion  filed Ä lh  the P ostm aster
A storia, O rc., Sept. 23, PUS, as required

by section 19 ot the A ct ot O ct. Oth. 1917.)

Aberdeen, Wash., 21 p. syysk.
-Täällä on levitetty salaa len­

tolehtisiä. joissa kehotetaan tvö- 
aisiä tekemään ntielenosotusla- 

kon lokakuun 1 päivään saakka 
William Haywoodin, Eugene V. 
Dcbsin ja Tom Moonevn van­
keuteen sulkemisen johdosta 
vaatien kaikkien "luokka-sota­
vankien” vapauttamista. Lehti 
siä levitettiin kaikille sahamvl- 
Iville sen jälestä kun sahamyl- 
1 villa oli työt päättyneet. Lento­
lehtisiä lovdettiin torstaina ja 
on niitä tuotu paikallisille i>o- 
liisiviranomaisille. Poliisit eivät 
ole saaneet vjhiä lentolehtien ia-

at

upseereita huonoon maineeseen 
taikka tahrata kuusipuun hak- 
kautusta valvovan sotilasviras- 
ton mainetta “ansaitsisi saada 
rautaristin, eikä oikeutta kan­
taa isänmaallisen Amerikan 
kansalaisen nimeä."

Vastauksessaan syytetyn puo- 
lustuslakimies Robinson väitti, 
että luutnantin lausunto oli epä­
oikeudenmukainen ja kokonaan 
epäisänmaallinen.

Kapteeni Louis Horn. sota­
oikeuden puheenjohtaja* tulee 
antamaan oikeuden lausunnon, 
jonka jälestä päätös alistetaan 
everstiluutnantti Rav C. Hillin 
tarkistettavaksi ja vahvistetta­
vaksi. Korkein rangaistus mitä 
Davisille voidaan antaa on 6 
kuukautta arestia \ ’ancouverin 
kasarmeilla.

----------» •

JUVEELITAVARAIN HIN­
TOJA KOROTETAAN.

Kellojen sekä kulta ja hopea- 
tavarain hintoja korotetaan mar­
raskuun ensimäisestä päivästä 
lähtien, sillä silloin astuu voi­
maan uusi sota verolaki. Lisä­
vero mainituille tavaroille on 10 
prosenttia.
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Huviajoja
ja  nopeita kyyditsem istä varten  ilmot- 
takaa  telefoonilla—

S. S A A R E N P A A L L E ,

310 Broadw ay, Marshfield, Ore.
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Union Sikaari Storessa
on saatavana kaikenlaisia virvokkeita 
ja tupakkaa. Myös hauska ajaa* 
kulutuspaikka.

O. Richter.

i»t»«»at«tt»i »u«unu»»«»n»i»t««>

Kolottakaa rabanoe
siellä, missä se tulee * 
hyödyttämään työläisiä

Me pidämme täydellisti yleisti 
sekatavaraa varastossamme — 
tuoretta ja savustettua lihaa.
WILKESON CO-OPERATIVE 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppa) 

WILKESON, WASHINGTON

kajista. Lehtiset ,on painettu In- ________ __
ternational Printiug Co:n kiriä- miBinilSiailKKiaiKIIIIIHIKIinni 
painossa Buttessa. ■ _  •

H äväistysjuttu kuusi­
puun hakkautuk-

sessa
(T ru e  translation  filed with the l ’o itm aJte r 

at A storia, O re.. Sept. 23. l'MR. as required  
by section 19 of the Ac: of, O ct. 6th. 1917) 

Portland. Ore., 21 p. syysk.— 
Lähes 10 päivää kestäueitten 
kuulustelujen jälkeen ylimääräi­
sen sotilasoikeuden tutkinnot 
päättyivät sotamies Davisin asi­
assa. Davisia syytetään esimies­
tään halventavista lausunnois­
ta ja vastoin määräyksiä sen 
seikan ilmaisemisesta, että hän 
oli lähetetty tutkimaan kuusi­
puun hakkautusta Toledon pii­
rissä Oregonissa. Juttu kävi 
erittäin huomiota ansaitsevaksi 
sen johdosta, että kuulustelujen 
aikana annettiin todistuksia sii­
tä. että hallituksen varoja oli 
tuhlattu kuusipuun hallitukselle 
hankinnassa ja viittailtiin, että 
jokin hallituksen upseereista o- 
lisi saanut $25.OCO lahjuksiksi 
siitä, että oli auttanut met-ä- 
vhtiötä eräässä m» tsäkaupassa. 
jossa hallitus osti metsäpalstan. 
Huolimatta siitä syystä, että

■ S u o m e s t a  I
Z n iu ii in iH iu n ii i i i in a i iR n ia in s i

Viestejä punaisten sankarilli­
suudesta.

Joku matkustaja, joka on saa­
punut Tukholmaan, kertoo sikä­
läiselle "Politiken” lehdelle seu­
raa vaa :

"Minulle kertoivat suomalai­
set (lue: lahtari-) upseerit pu­
nakaartilaisten sitkeydestä asioi­
ta. jotka tuntuvat melkein ta­
rulta. Niinpä he Helsingin val- 
lotuksen aikana, kun kaupunki 
oli jo valkoisten huostassa, jat­
koivat taistelua joukkueina ia 
yksilöinä hyv in tietäen mikä hei­
tä odotti vankiloissa jälkeen val- 
lotuksen. Kun vanhemmat oli­
vat kaatuneet, tarttuivat kesken­
kasvuiset pojat ja tvtöt kiväärei- 
hin, joita tuskin jaksoivat nos­
taa. Todettu on. että näitä nuo­
ria sankareita ammuttiin samana 
vallotuspäivänä ilman muodoL 
listakaan tutkintoa. Hyökkää­
jät eivät voineet olla ihmettele- 
mättä urheutta, joka sai mitä 
kummallisimpia ilmenemismuo­
toja.’’
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Osots:
LAPATOSSU, Box 563, 

Superior, Wis.
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Suomalaisille hyvin 
tunnettu

NMWLVNkkik 
H. T. M0T0Y0SHI

Valmistaa parhaita woMraab 
ViUmora aL.
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